

День молитвы и поста

Материалы для изучения

Как подготовиться к событиям последнего времени: скорое пришествие Иисуса Христа

Суббота, 6 июля

Третий квартал 2024 г.

Пособие подготовлено ГК АСД совместно с Комитетом возрождения и реформации для личного использования и работы в церковных группах.

Материал подготовлен Павлом Гойя.

Для дополнительной информации посетите сайт www.revivalandreformation.org

Призыв к постоянному общению с Богом

Наблюдая за тем, что происходит в мире, мы становимся свидетелями исполнения библейских пророчеств. Все мы находимся на заключительном этапе, и на наших глазах свершаются уже самые последние события, которые провозглашают завершающую проповедь! Господь грядет скоро! Необходимо всегда помнить об этом и быть готовыми встретить Иисуса в любое время.

В первом материале для изучения ко Дню молитвы и поста 2024 года говорилось о том, что в каждом квартале нами будет рассматриваться один из четырех важнейших принципов подготовки ко Второму пришествию Христа: **молитва, изучение Священного Писания, бодрствование и служение.**

В пособии первого квартала наше внимание было сконцентрировано на молитве. Во втором квартале мы были призваны погрузиться в непрестанное изучение Слова Божьего. В данном пособии мы предлагаем сосредоточиться на концепции **бодрствования.**

Бодрствование – что это значит? Данная концепция призывает обратить свой взор к Иисусу и выстраивать с Ним близкие прочные отношения.

В последнюю неделю земной жизни Иисуса, когда Он и Его ученики шли в Иерусалим, ученики показали Христу великолепие храма, который был гордостью их народа. Иисус же шокировал учеников, сказав, что Иерусалим будет разрушен так, что «не останется камня на камне». Как же такое было возможно? Храм в Иерусалиме был Божьим храмом, святым местом: в том месте была явлена слава Господня, туда поместили скрижали, на которых Сам Бог начертал перстом десять заповедей, там Он открывал Свою волю через урим и туммим. Храм был чудотворным сооружением, центром истинной религии и центром торговли в том регионе. Для израильского народа разрушение храма означало конец их мира и нации.

Тогда ученики спросили Иисуса о признаках Его Второго пришествия и конца света. Свой ответ Христос начал не с перечисления знаковых событий (войн, пандемий, экономических кризисов, природных катаклизмов), а с призыва «бодрствовать»: *«Иисус сказал им в ответ: берегитесь, чтобы кто не прельстил вас»; «Итак бодрствуйте, потому что не знаете, в который час Господь ваш приидет» (Мф. 24:4, 42).* А бодрствуем ли мы?

Другими словами можно сказать, что Иисус призывает учеников быть всецело сконцентрированными на пути истины: «Всегда следите за тем, чтобы ваше сердце и разум были наполнены Духом правды, не сбивайтесь с верного пути». Дьявол использует любую возможность для того, чтобы увести наш взор от Христа, и применяет для этого разнообразные отвлекающие факторы, он жаждет привлечь наше внимание. Но все земные блага и интересы только отдаляют нас от Господа. Все земное в конце будет уничтожено. Не поддавайтесь земным соблазнам, никому и ничему не позволяйте сбить вас с ориентира для жизни с Богом.

Поделюсь одной историей из моей юности. Однажды пастор нашей церкви организовал поездку для молодежи на Черное море. На нашем пути он решил предложить всем переплыть одно большое озеро. Для этого потребовалось бы несколько часов. Озеро было настолько широким, что отплывающим от берега не было видно ничего вокруг, кроме воды. Можно было легко потерять правильное направление, просто плавать кругами, устать, испугаться, сдаться и умереть.

Я не только захотел принять участие в заплыве, я захотел приплыть первым! Я позвонил

отцу и попросил его совета. Я спросил: «Папа, как мне стать лидером в соревновании?» После этого я описал условия и задачу. В ответе отца прозвучало следующее – концентрация. «Тебе необходимо всецело сосредоточиться на заплыве, сынок, не отводи внимание от главной цели».

Наш пастор и несколько родителей, которые были с нами в поездке, взяли каноэ, предупредив всех о том, что в случае усталости необходимо будет сесть в лодки. Молодые люди прыгнули в воду. В самом начале заплыва все участники соревнования были полны оптимизма, гордости и сил, всех переполняло желание и настрой доплыть до противоположного берега первым. Каждый был быстрым, уверенным и счастливым. Однако вскоре многие начали уставать, замедляться, терять надежду и веру в победу, сдаваться, сходить с дистанции и, в конце концов, забираться в одну из лодок. Я и мой друг продолжали плыть вперед.

Мне стало понятно, с каким темпом нужно плыть, я напевал любимую песню и плыл в ее ритме. Я сосредоточил все свои мысли только на заплыве, не позволяя ничему и никому отвлекать меня от него. Я не позволял себе думать о чем-то другом, не позволял своим глазам и ушам видеть и слышать что-то, что могло бы негативно повлиять на результаты этого соревнования. Я сконцентрировался на ритме, темпе, сосредоточился на поставленной цели!

В 24 главе Евангелия от Матфея Иисус призывает Своих последователей поступать точно также. Христос говорит о необходимости всегда бодрствовать, не поддаваться на земные искушения и соблазны, не уводить взора от главной цели – от Путеводителя нашего спасения, нашего Господа и Его Царства. Не позволяйте ничему другому сбивать вас с главного ориентира. Все земное, чем заняты наши сердце и мысли, разрушает наши отношения с Богом и ставит препятствия на пути к вечной жизни с Ним на небесах.

Не ослабевайте Духом. Не теряйте концентрацию. Следите за тем, чтобы в ваших отношениях с Господом не существовало никаких преград.

Настоящие отношения всегда требуют времени. Невозможно иметь близкие и доверительные отношения с кем-то, не общаясь и не проводя с ним время. Всем нам необходимо выстраивать отношения с Богом, развивать их уже сегодня, прямо сейчас. Нельзя медлить, важно уже в этот час расставить верно все приоритеты. Мы должны встретиться с Богом уже в этом дне, принять решение быть с Ним сегодня и навсегда. *«Сегодня самое благоприятное время, сегодня – день спасения» (2 Кор. 6:2)*. Давайте будем без промедления готовиться к завтрашнему дню и к вечности уже с этой минуты.

В Евангелии от Матфея Иисус говорит: *«По плодам их узнаете их. Собирают ли с терновника виноград, или с репейника смоквы?» (Мф. 7:16)*. А в Евангелии от Иоанна, в 15 главе Христос подчеркивает, что мы должны оставаться в Нем, а Он в нас, и мы никогда не должны отделяться от Него. Иисус показывает, что если мы пребудем в Нем, то обязательно принесем плод, будем возрастать и достигать результатов. Для созревания этих плодов также требуется время. Садовник не сажает манговое дерево и не ожидает, что на следующий день на нем будут висеть уже прекрасные, спелые плоды манго. Для роста дерева и созревания урожая необходима плодородная почва, уход, солнце, вода и время. Посвящение себя Богу, постоянное пребывание в Его богатой почве непременно будет возвращать нас духовно и приведет к прекрасным плодам нашей жизни.

Но если же мы отделимся от Господа, то ничего не сможем достичь в одиночку, в нашей жизни не будет ни роста, ни результатов, ни плодов. *«Ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись» (Деян. 4:12)*. Наше спасение только в Нем!

«Имеющий Сына (Божия) имеет жизнь; не имеющий Сына Божия не имеет жизни» (1 Ин. 5:12). «...Которым благоволил Бог показать, какое богатство славы в тайне сей для язычников, которая есть Христос в вас, упование славы...» (Кол. 1:27).

Иисус обращается ко всем нам, призывая выбрать Бога жизненным центром. Да, конечно, у всех есть бытовые дела и обязанности. Всем также следует продолжать ходить в школу, работать, совершать покупки, готовить и принимать пищу, заниматься всеми остальными повседневными делами. Но наши отношения с Творцом должны быть превыше всех рутинных забот. Ничто не должно поглощать наш разум и смещать Христа из центра нашей жизни. Бог – вот главный приоритет, наш ориентир, именно на Нем необходимо сфокусировать все внимание. Сатана не дремлет, он использует любую возможность для того, чтобы привнести в нашу жизнь такие обстоятельства, которые могут заставить нас думать, беспокоиться, переживать о земных проблемах. Но Отец Небесный даровал нам великое наставление и обещание, Он сказал: *«Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам» (Мф. 6:33).*

Во время Второго пришествия некоторые из заблудших отступников будут утверждать, что должны быть в числе спасенных людей, потому что они посещали церковь и делали то, что велел им Господь. Иисус же ответит: *«Я вас не знаю»*. В Писании Бог неоднократно говорит о том, что именно настоящие, близкие отношения со Христом жизненно важны для нашего спасения. Спасение только в Нем.

В послании к Ефессянам Павел обращается к народу: *«Наконец, братия мои, укрепляйтесь Господом и могуществом силы Его» (Еф. 6:10)*. Мы не можем быть по-настоящему сильными, если полагаемся только на собственный разум и возможности. Лишь во Христе мы можем обрести настоящую силу. Апостол Павел в Писании подчеркивает, что истинная сила может проявиться только с помощью Бога, только в Нем вся наша мощь, но не в самих нас. В послании к Филиппийцам Павел пишет: *«Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе» (Флп. 4:13)*.

Всем нам необходима Божья могущественная, неисчерпаемая сила для возможности противостоять атакам сатаны и его убийственной мощи. *«Потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной» (Еф. 6:12)*.

«Как Христос в Своем человеческом естестве искал силы у Своего Отца, дабы перенести испытания и искушения, так и мы должны делать то же самое. Мы должны подражать примеру безгрешного Сына Божьего. Мы каждодневно нуждаемся в помощи, благодати и силе из Источника всякой силы» (В небесных обителях, с. 50).

«Единственная защита от зла – Христос, живущий в сердце по вере в Его праведность. До тех пор, пока у нас не будет живой связи с Богом, мы никогда не сможем противостоять греховному влиянию, потворству своим желаниям и искушению ко греху» (Желание веков, с. 324).

Устремляйте свои мысли не к земным благам, а ко всему небесному. Не позволяйте своему разуму и сердцу быть рассеянными и отвлеченными от Христа. Нельзя допустить, чтобы заботы этой земной жизни разрушали ваши отношения с Богом. У нас не может быть иных приоритетов. Пригласите Господа в ваше сердце, позвольте Ему быть в центре всего, что вы делаете ежедневно. Так должно быть всегда! Бодрствуйте и непрестанно молитесь. Наполняйтесь, назидайтесь Словом. Проживайте все то, о чем читаете в Писании, поете в хвалебных гимнах: *«И Он ходит со мной и говорит со мной» (гимн «В саду»)*. Продолжайте бодрствовать и общаться с Господом. *«Если мы привязываемся к земным вещам, то сами становимся земными, немощными и злыми.*

Наш разум соответствует тому, на чем концентрируются наши мысли, и если мы будем думать только о земном, то не сможем воспринять отпечаток небесного» (*Знамена времени*, 9 января, 1893).

Иисус желает, чтобы мы любили Его и имели крепкие отношения с Ним. Так давайте же возлюбим Господа всем сердцем, больше всего на свете. Он ждет нашей с Ним встречи, Он хочет, чтобы наши отношения укреплялись с каждым днем, чтобы мы становились ближе. Только во Христе мы сможем обрести уверенность в спасении.

Единственный способ подготовиться к скорому Второму пришествию нашего Господа – это ежедневное пребывание в Нем. Пригласите Бога руководить всеми действиями в вашей жизни. Только полное доверие Христу, только близкие отношения с Ним помогут нам достойно ожидать! Необходимо всегда бодрствовать и не разрывать связи с Отцом.

Если вы ожидаете встречи с Иисусом на небесах завтра, вы должны быть готовыми к ней уже сегодня. Постоянное пребывание в Боге дарует ощущение Его присутствия и Вечного Царства уже сейчас.

«На лицах людей, которые живут, сознавая присутствие Божье, отражается небесный мир. Небесная атмосфера окружает их. Для этих душ уже настало Царство Божье. Они радуются радостью Христа, являясь благословением для человечества. Им доверена высокая честь – творить дело Господа во имя Его» (*Желание веков*, с. 312).

Молитва, изучение Слова Божьего и постоянные отношения с Богом абсолютно необходимы. Эти составляющие являются фундаментом для христианской жизни. В Евангелии от Матфея написано: «*Ибо тогда будет великая скорбь, какой не было от начала мира донныне, и не будет*» (Мф. 24:21). Мы живем в последнее время, и уже сегодня необходимо иметь крепкий духовный фундамент. Только те, кто останется во Христе, пройдут весь путь до конца и одержат победу.

Примите решение уже сейчас. Прославляйте Бога и приглашайте стать центром в каждом вашем дне. Общайтесь с Ним, погружайтесь в Его Слово, размышляйте, развивайте отношения! Каждое утро впускайте Христа в свое сердце, в свою жизнь, в свою семью. Попробуйте в течение дня периодически прерывать ваши рутинные дела для того, чтобы убедиться, что вы непрерывно остаетесь на связи с Ним.

Доверяйте Господу! Возлюбите всем своим сердцем больше, чем что-то другое. Только так вы сможете подготовиться к вечности и преодолеть все беды и страхи последнего времени. Оставайтесь на связи сегодня и завтра, тогда вы пребудете с Господом до конца и встретитесь с Ним в Его Царстве.

«Если бы все, называющие себя детьми Божьими, исполнились верой, светом и жизнью, то какое чудесное свидетельство было бы дано людям, приходящим услышать слова истины! И сколько душ было бы приобретено для Христа!» (*Свидетельства для церкви*, том 6, с. 64).

Господь призывает каждого из нас к постоянному бодрствованию и молитве, изучению Слова и построению крепких отношений с Ним. Иисус должен занять главное место в нашей жизни. Давайте помнить и делать все для этого каждый день и каждый час. В этом заключается должная подготовка к событиям последнего времени и Второму пришествию Христа.

Предложения по теме субботнего служения и молитвенной программе

Советы для лидеров:

- **Идеи для проведения утреннего субботнего служения:** предложите и вдохновите членов церкви посвятить этот день молитве и изучению Священного Писания.
- **В теме проповеди** необходимо раскрыть ценность Божьего Слова. Важно подчеркнуть, что Библия является духовной пищей и необходима для жизни человека, как и физическая пища для наших тел. Слово Господа – единственная защита от греха, нападения сатаны и любых ложных доктрин.
- **Детская история:** в детской истории подчеркните значимость молитвы и исследования Божьего Слова.
- **Молитвенная программа после обеда:** проведите общую встречу для вашей общины в церкви или же предложите собраться группами дома у членов церкви. Если личные встречи невозможны, можно использовать программы для видеосвязи, например, zoom, созвониться по телефону или использовать другие онлайн-платформы.
- **Время молитвы:** перед проведением молитвенного служения предложите членам церкви поделиться опытами, мыслями и идеями относительно главной темы. Изучите предложенный материал и несколько примеров из Библии, в которых раскрывается ценность изучения Священного Писания. Вместе молитесь!
- **Призовите братьев и сестер к ежедневному поклонению Богу и общению с Ним в Писании и молитве.**

Рекомендации по планированию дня молитвы и поста:

- Мы рекомендуем выделить на молитвенное служение после обеда не менее двух часов. Возможно, кто-то захочет провести в совместной молитве весь субботний день.
- Большая часть программы будет посвящена общей молитве. Но если позволяет время, вы можете разделиться на небольшие группы, чтобы поделиться личными нуждами. В конце объединитесь для завершающей молитвы и благодарения.
- Детская молитва: выделите место для маленьких детей и поручите кому-то присматривать за ними во время молитвы. В игровой форме можно рассказать детям простыми словами о Боге, Библии и молитве.
- Пригласите на молитвенное служение друзей и членов семьи.
- Подготовьте заранее все для молитвенной встречи. Подберите соответствующие гимны для прославления Господа.
- Приготовьте вечером особенный ужин и предоставьте возможность поделиться опытами. Попросите участников принести с собой какое-то блюдо или перекус. Совместная трапеза и дружеское общение после молитвенного служения объединяют общину.
- Позвольте Святому Духу руководить вашими планами.